



3月30日,合肥市第五十中学新校天鹅湖校区开展了一年一度的“大蜀山徒步游”活动。此项活动是学校多年的优良传统,学校坚持“五育并举”的教育理念,借徒步毅行活动,发扬学生吃苦耐劳的精神,锻炼学生坚强的意志品质,力求培养人格健全、德才兼备的莘莘学子。

记者了解到,此次活动中,该校七年级(23)班还

合肥市第五十中学新校天鹅湖校区: 校园活动与城市人文融合

将全班学生分成文学社、外文社、文艺社、数学社、政史社、地生社6个小组,基于学科知识、科学事实,开展基础科学探究,并且立足爱祖国、爱合肥,进行文创之旅。

每个小组文学社要求撰写一篇美文或一首诗歌,写出心中不一样的合肥美景;外文社要求用不同语种宣传、推广合肥;文艺社要求创作一幅画、一首歌,体现对合肥深深的热爱;数学社要求结合基础数学大构架,代数马路数学,几何重构庐州印象,为建设新合肥添砖加瓦;政史社要求站在中国共产党建党100周年的交汇点,学党史做党的好儿女,提升家国情怀,探秘合肥历史,书写合肥史诗;地生社要求结合作为大别山余脉死火山的大蜀山,针对它的地理位置特点和它的植被、物种等分布状况,来

研究合肥的生态环境。

此次活动充分激发了学生爱合肥、爱家乡的情怀。该班班主任朱文东老师介绍,在学校领导支持与鼓励下,他积极开拓地域人文与学校教育第二课堂,带领全班学生进行了一次全新的尝试,从而赋予此次活动更多的内涵和体验。一方面,依托学科种类,构建大综合知识框架,让学生学有所用。另一方面,通过积极探索班级管理 with 班级文化建设相融合的育人理念,让孩子们“知行合一、内外兼修”,展示精气神,内化学科知识,彰显探究精神,健全完整人格。

学校相关负责人表示,通过此次活动,做到“校园活动与完善人格融合、学科知识与社会发展融合、课堂教学与班级管理融合”,是一次成功的创新。

翠庭园小学举办校园创编操比赛



3月30日上午,合肥市翠庭园小学举办了“动感韵律操 活力翠满园”校园创编操比赛。随着一二年级《加油鸭》音乐的响起,创编操比赛正式拉开了帷幕。

三四年级的少先队员们展示的是《大梦想家》,

他们时而拍手,时而跳跃,仿佛用手托举着一个美好的梦,脸上灿烂的笑容是这世界上最美丽的风景。

五六年级的少先队员们统一着装,精神面貌焕然一新,迈着矫健的步伐上场,嘹亮的口号响彻校园。他们展示创编操《少年》,在铿锵有力的音乐声中,一个个小小少年士气高昂,步调一致,队列紧凑,动作有力,展现出少年朝气蓬勃的精神面貌。通过比赛,少先队员们不仅提高了集体荣誉感,锻炼了意志体能,也感受到了体育运动带来的健康和快乐。

据了解,翠庭园小学今年将紧紧围绕建党100周年主题活动,开展红歌比赛、“童心向党”课本剧表演以及舞蹈比赛等少先队员们喜闻乐见的系列活动形式,引导少先队员们从小学先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

■ 合肥市翠庭园小学

合肥市师范附属第二小学 承办包河区小学语文新学期教研联席会

为落实区教研室工作部署,进一步提高教育教学质量,布置新学期学科教研工作,包河区教体局日前在合肥市师范附属第二小学召开小学语文新学期教研联席会。

本次活动分四项内容:“生本智慧课堂”教学展示及名师点评,上学期小学语文学科教学检测质量分析,布置新学期教研工作,领导总结本次教研活动并提出工作建议。

活动最后,包河区教体局高俊副局长指出,语文教师要有文化自信,要了解新编教材的价值

观,能给学生正确的价值导向,更要从小培养学生的文化自信。学校要全面提高教育教学质量,教师要深耕教研,提升专业发展。改革的目的是提升,而改革重在小学。老师们要定位好自己,要有危机意识,征途漫漫,惟有奋斗,从教书匠到教书巨匠。

本次活动内容丰富,与会教师听到了一节生动的语文课、一次精辟的点评、一场精准的教学检测质量分析、一项明晰的新学期的工作安排以及一段值得深思的总结建议。

■ 潘辉 王和琛

合肥市行知学校教育集团开展健康知识讲座

为保障教师身心健康,以更为积极向上的状态面对工作和生活,3月29日,合肥市行知学校教育集团特邀中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)中医针灸科、中医针灸副主任医师闫怀士到校为全体教师开展健康知识讲座。

闫主任结合中西医之间的区别,介绍了与老师们息息相关的养生保健知识,指出“和于术数”

的养生疗法是符合中国人的特色中医疗法,并具体地介绍了五音、五色的养生作用。此外,闫主任重点介绍了与教师职业相关的几种疾病的预防、治疗,如颈椎病、腰椎间盘突出等。现场互动环节,闫主任耐心细致地为老师们关于健康的问题答疑解惑。

■ 周向荣 李静严

合肥市元一名城小学开展近视防控宣传

为了守护孩子明亮的眼睛和光明的未来,做好近视防控,合肥市元一名城小学开展了预防近视宣传活动,积极向学生宣传预防近视的相关方法和知识。班主任们积极宣传,学生们迅速行动,认真观看学习预防近视的相关视频。看,孩子们学得多么认真。

通过视频的学习,学生们掌握了基本的预防近视、保护视力的小妙招,收获颇丰。常言道:冰冻三尺非一日之寒,水滴石穿非一日之功。保护眼睛也不是一朝一夕就能做到的,注意用眼卫生、科学用眼贵在坚持。

▶ 图片新闻



3月31日,合肥市和平小学师生来到渡江战役纪念馆,开展“重温红色记忆,缅怀先烈足迹”主题教育活动。一幅幅斑驳的老照片,一支支生锈的钢枪,一组成组战士们英勇战斗的壁画,让全体队员肃然起敬,心潮澎湃。同学们向先烈们献鲜花、敬队礼,表达对烈士们的崇高敬意和缅怀之情。

■ 蒋娟娟



3月26日,瑶海区“知危险会避险、守护安全成长”全国中小学生安全教育日主题活动在合肥市新安江路小学举行,瑶海交警大队警官向同学们介绍相关交通安全法律法规和常识,并带领师生认识交通标志,教授交通手势,倡导同学们要学习交通安全知识,同时提醒自己的父母遵守交通法规,安全文明出行。

■ 蒋娟娟



在清明节来临之际,合肥市奥体小学二(3)班小蜗牛中队四叶草小分队的少先队员们一同前往大蜀山烈士陵园祭拜英烈,向英烈们行少先队队礼、鞠躬、献花,以表达对他们的怀念和敬意。孩子们表示:一定要努力学习,掌握更多的文化知识,将来报效祖国,把祖国建设得更加美丽富强!

■ 李小丽